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Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α

Από  το  3ο πρακτικό  της  συνεδρίασης  της  3/6/2024  του Συμβουλίου της  Δημοτικής Κοινότητας  
Βάρης  του  Δήμου  Σύρου - Ερμούπολης.

ΑΠΟΦΑΣΗ  ΜΕ  ΑΡΙΘΜΟ 9/2024

ΘΕΜΑ  :  Πρόταση για αλλαγή θέσης τοποθέτησης αρχιαολογικού αντικειμένου.

        Στη Βάρη και στο  γραφείο της Δημοτικής Κοινότητας  Βάρης  του  Δήμου Σύρου – Ερμούπολης
σήμερα  την  3  του  μηνός  Ιουνίου του  έτους  2024  ημέρα   της  εβδομάδος  Δευτέρα  και  ώρα  20:00
συνεδρίασε   το  συμβούλιο  της  Δημοτικής  Κοινότητας  σε  τακτική  συνεδρίαση  μετά   την   με   Α.Π
10698/29-5-2024 πρόσκληση  του Προέδρου  του  Συμβουλίου Κοινότητας Βάρης σύμφωνα με τα
άρθρα 88, 89  και 90 του Ν. 3852/2010, όπως αυτά τροποποιήθηκαν με τις διατάξεις του Ν.4555/2018,
που  δόθηκε  σε  κάθε  σύμβουλο  χωριστά  και  αφού  υπέγραψαν  αποδεικτικό  παραλαβής. Αφού
διαπιστώθηκε  ότι  υπάρχει  νόμιμη  απαρτία,  δεδομένου  ότι  επί  συνόλου  5  μελών  ήταν παρόντα   4
μέλη  όπως  φαίνεται  παρακάτω:

             ΠΑΡΟΝΤΕΣ                                                                            ΑΠΟΝΤΕΣ  

1. Ραφαήλ Στεφάνου (Πρόεδρος)                                            
2. Δήμητρα Κομνηνού           Αντωνία Λούβαρη
3. Πέτρος Αργυρός
4. Υάκινθος Γαδ                                  

        Στην  συνεδρίαση ήταν  παρών και  ο  υπάλληλος  του  Δήμου  Σύρου  –  Ερμούπολης,  Πέτρος
Ρούσσος, για την τήρηση των πρακτικών.

 Ο Πρόεδρος ενημέρωσε το Σώμα ότι  όπως γνωρίζετε  στο δημοτικό πηγαδάκι  στον Ορμο
Βάρης υπήρχε από τα παλιά χρόνια τοποθετημένο ένα μαρμάρινο αρχαιολογικό αντικείμενο αγνώστου
ταυτότητας  που  πιθανόν  να  ήταν  κάλυμμα  ρωμαϊκής  σαρκοφάγου.  Από  διηγήσεις  ηλικιωμένων
Βαριανών γνωρίζουμε ότι το αντικείμενο μεταφέρθηκε από την Πάρο από Συριανούς ψαράδες που το
χρησιμοποιούσαν  για  βαφή  και  πλύσιμο  των  διχτυών  ψαρέματος  και  βρισκόταν  σε  άλλη  θέση,
μεταφέρθηκε δε σε άγνωστο χρόνο πλάι στο πηγαδάκι. Με την 30/2019 απόφασή του το Συμβούλιο
της Δημοτικής Κοινότητας Βάρης είχε ζητήσει από την Εφορεία Αρχαιοτήτων Κυκλάδων που παρέλαβε
το αντικείμενο αυτό προκειμένου να το συντηρήσει,  να επιστραφεί στη θέση του μετά την συντήρησή
του  το  αντικείμενο  αυτό  και  να  αναδειχθεί  κατάλληλα  με  φωτισμό,  περίφραξη  και  τοποθέτηση
επεξηγηματικής  πινακίδας,  γιατί  αποτελεί  τοπόσημο  και  στοιχείο  πολιτισμού  για  τη  Βάρη  κι  έχει



συνδεθεί με τη νεώτερη ιστορία της.  Με το ΑΠ 16874/4.9.2020 έγγραφό του ο τότε Πρόεδρος της
Δημοτικής  Κοινότητας  Βάρης  ζήτησε  να  προχωρήσει  το  συντομότερο  η  αποκατάσταση  του
αρχαιολογικού  ευρήματος  που  μεταφέρθηκε  στις  6/11/2019  και  βρίσκεται  στις  αποθήκες  του
Αρχαιολογικού Μουσείου Σύρου, ώστε να επανατοποθετηθεί στο χώρο με τις ανάλογες οδηγίες  για την
ανάδειξη  κι  έκθεσή  του  στο  κοινό  στο  φυσικό  του  χώρο.  Με  την  ΑΠ
ΥΠΠΟΑ/ΓΔΑΠΚ/ΕΦΑΚΥΚ/ΤΠΚΑΜ/501915/354998/12377/4532/16.12.2020 απαντητική της επιστολή η
Εφορεία  Αρχαιοτήτων  Κυκλάδων,  μας  γνώρισε  ότι  για  την  επιστροφή  του  κινητού  μνημείου  στο
δημοτικό  πηγαδάκι  στον  Ορμο Βάρης και  την  υπαίθρια έκθεσή του,  θα πρέπει  να  ακολουθηθεί  η
διαδικασία κατοχής κινητού μνημείου όπως περιγράφεται  στο άρθρο 23 του Ν.3028/2020 “Για  την
προστασία των Αρχαιοτήτων και εν γένει της Πολιτιστικής Κληρονομιάς”, καθώς και η ανάληψη των
υποχρεώσεων από τον κάτοχο σύμφωνα με τα άρθρα 27-29 του ίδιου νόμου. Στη συνέχεια το Δημοτικό
Συμβούλιο  αιτήθηκε  με  απόφασή του  την  άδεια  κατοχής  κινητού  αρχαίου  μνημείου  του  οποίου  η
κυριότητα ανήκει στο Δημόσιο, ώστε αυτό να επανατοποθετηθεί στο φυσικό του χώρο, να αναδειχθεί
ανάλογα και να εκτεθεί  στο κοινό.  Μετά από τις διαδικασίες που υποδείχθηκαν από το Υπουργείο
Πολιτισμού και τις υποδείξεις για τις τεχνικές προδιαγραφές του χώρου που θα τοποθετηθεί, τόσο η
Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου, όσο και ο αρμόδιος Αντιπεριφεριάρχης εξέφρασαν τις αντιρρήσεις τους
για το σημείο επανατοποθέτησης, διότι λόγω της καμπυλότητος και στενότητας του δρόμου και της
έλλειψης ορατότητος, είναι αδύνατη η κατασκευή πεζοδρομίου νόμιμων προδιαγραφών, η δε διέλευση
πεζών  και  η  στάση  οχημάτων  στο  σημείο  θα  ήταν  επικίνδυνη  για  την  ασφάλειά  τους.  Ετσι  η
επανατοποθέτηση του κινητού  αρχαίου  μνημείου  στην  ίδια  θέση  είναι  αδύνατη.  Ετσι  προτείνω με
νεώτερη απόφαση μας να προτείνουμε την αλλαγή θέσης τοποθέτησης στο έναντι σημείο, πάνω στο
πεζοδρόμιο  που  έχει  ικανό  πλάτος  για  να  τοποθετηθεί  το  αντικείμενο  και  υπάρχει  δυνατότητα
καλύτερης διαχείρισης των προδιαγραφών που θα απαιτηθούν.

Το  Συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη  τις διατάξεις του Ν. 3852/2010 όπως αυτές τροποποιήθηκαν με
τις διατάξεις του Ν.4555/2018 και
1. Την εισήγηση του Προέδρου του Συμβουλίου 
2.Τη  γνώμη των Κοινοτικών Συμβούλων, όπως αυτή αναγράφεται  στο ταυτάριθμο πρακτικό της
συνεδρίασης, 
3.Τη  γενόμενη  ψηφοφορία  κατά  την  οποία  όλοι  οι  Κοινοτικοί  Σύμβουλοι  ψήφισαν  θετικά  στην
πρόταση του Προέδρου 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  ΟΜΟΦΩΝΑ   
 
γνωμοδοτεί θετικά στην επανατοθέτηση σε νέα θέση στο ένατι πεζοδρόμιο και να αναδειχθεί κατάλληλα
με  φωτισμό,  περίφραξη  και  τοποθέτηση  επεξηγηματικής  πινακίδας,  γιατί  αποτελεί  τοπόσημο  και
στοιχείο πολιτισμού για τη Βάρη κι έχει συνδεθεί με τη νεώτερη ιστορία της. Ζητούμε από την  Εφορεία
Αρχαιοτήτων Κυκλάδων να μεριμνήσει,  ώστε εφόσον εγκριθεί το αίτημά μας, να δοθούν  νεώτερες
οδηγίες για τις προδιαγραφές τοποθέτησής του στη νέα θέση.

        Αφού συντάχθηκε το πρακτικό αυτό, υπογράφεται όπως παρακάτω:

                                    Ο Πρόεδρος                                           Οι Σύμβουλοι
       Δήμητρα Κομνηνού

      Πέτρος Αργυρός
Ραφαήλ Στεφάνου                   Υάκινθος Γαδ

      
      ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ

ΒΑΡΗ,  5/6/2024
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ  ΒΑΡΗΣ

ΡΑΦΑΗΛ ΣΤΕΦΑΝΟΥ


